



## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Ишимская правда» на первое полугодие 2022 года. Цена комплекта – 655 руб. 14 коп. Участникам ВОВ, инвалидам 1 и 2 групп – 566 руб. 28 коп. Подписка в редакции – 211 руб. 02 коп. При коллективной подписке от 20 экземпляров осуществляем доставку. Электронная подписка идет по адресу: ip\_reklama@mail.ru, по цене 211 руб. 02 коп.

# ПОДПИСКА 2022

6+

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА

№ 97 (18184)  
ВТОРНИК  
7 декабря

2021 года  
Общественно-политическая газета.  
Основана в марте 1918 года.  
Выходит во вторник и пятницу.

www.ishimpravda.ru  
vk.com/ishimnews  
vk.com/pravdaishim  
ok.ru/profile/580324974378

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

## Боль целого мира – в глазах матерей

И сколько бы ни прошло лет, она не утихнет.

**В преддверии Дня Героев Отечества, который был возрожден в нашей стране в 2007 году и отмечается 9 декабря, депутат Государственной думы Николай Брыкин встретился с семьями погибших при исполнении воинского долга.**

30 ноября в Ишиме народный избранник навестил Григория Петровича Мацюца, Веру Борисовну Бессараб, Татьяну Егоровну и Николая Павловича Никитиных, Людмилу Михайловну Павлову, Нину Алексеевну Болдыреву, Нэлли Леонидовну Анохину, Анну Кузьминичну Великжанову. И каждая встреча, по признанию Николая Гавриловича, – со слезами на глазах.

Рассказы матерей, потерявших детей на войне, действительно невозможно слушать без комка в горле. Тридцать два года прошло со времен вывода советских войск из Афганистана, в 1996 году окончилась Первая чеченская кампания, и в 2009-м – вторая. Но есть потери, над которыми не властно время.

Откуда черпают силы жить дальше мамы не вернувшихся с войны сыновей? Вера Борисовна Бессараб пережила не одну потерю. На шахте погиб ее муж, когда сын был еще маленьким. Только наладили жизнь в Таджикистане, куда позвала сестра, пришлось бежать после развала Союза.

– Мы жили в Ангарске, когда Олега призвали в армию – сразу, как исполнилось восемнадцать, даже политехнический не дали окончить, – рассказывает Вера Борисовна. – Он сам сказал: «Мама, я лучше пойду служить с ребятами своего возраста, а после армии защищу диплом. В Ангарске попал в оперативный полк особого назначения – спецназ, он был спортсменом, занимался кикбоксингом, имел черный пояс по карате. Служил в Грозном. Однажды впятером пошли в разведку, когда возвращались, нарва-

лись на засаду, приняли бой. Капитана ранило, двое бойцов выносили его, а Олежка прикрывал отход. Вот и все. Это было в 1998 году. Из их полка вообще мало кто остался в живых.

Похоронили Олега Бессараба в Ангарске, а когда Вера Борисовна решила вернуться домой, в Мизоново, привезла

на превосходящими силами боевиков.

– 14 мая нам принесли телеграмму, которая оборвала и мою жизнь. Через три года умер муж. Сын был добрый, отзывчивый мальчик, всегда и во всем помогал: «Мам, сиди, я сам сделаю!» Я чувствовала себя под надежной защитой, когда муж и сын

Потеряв самое дорогое, родители погибших мальчиков не остались одни. Они чувствуют поддержку родных, друзей и сослуживцев своих сыновей, общественных организаций. В Ишиме помогают и всегда приглашают на памятные мероприятия ветераны боевых действий из «Боевого братства». И насто-

### Уважаемые земляки!

9 декабря мы чтим Героев Отечества, отдаем дань глубокого уважения и признания за их доблесть и подвиг.

В истории нашей страны много примеров проявления мужества, отваги и самоотверженности. Мы гордимся тем, что среди Героев Отечества есть и наши земляки. Имена многих из них увековечены в названиях улиц населенных пунктов Тюменской области. Их героические поступки навсегда вписаны в летопись славы России.

С праздником, друзья. Желаю всем мира, добра и благополучия!

Губернатор Тюменской области Александр МООР.



*Без чашки чая с аппетитной домашней выпечкой не отпустила дорогих гостей Нина Алексеевна Болдырева. И в каждом доме задержались – поговорили, посмотрели фотоальбомы, почтили светлую память Героев. // Фото Василия БАРАНОВА.*

сына и перезахоронила рядом со своим отцом, инвалидом Великой Отечественной войны.

У Нины Алексеевны Болдыревой, как и у Веры Борисовны Бессараб, на стене – портрет сына. Алексей Болдырев пошел служить поздно, в 23 года. Сразу попал во Владикавказ, в дивизию особого назначения. В мае 2000 года семья ждала его домой, а 11 мая он погиб. Колонна части попала в засаду в районе населенного пункта Галашки в Ингушетии и была атакова-

были рядом, – вспоминает Нина Алексеевна. – Могила сына – святое место. А с недавних пор появилось еще одно – памятник погибшим участникам боевых действий, часто там бываю. Спасибо всем, кто помог его установить, все родители очень довольны. Мы так его и называем – «наш памятник». Раньше думала: вот умру, и память об Алеше уйдет вместе со мной. А теперь смотрю на Алешину и радею: будут помнить моего сына и других ребят, погибших за свою Родину.

ящим подарком для родителей было увидеть на своем пороге в этот день неожиданного, но такого дорогого гостя – председателя Тюменского областного отделения общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества Ольгу Владимировну Милованову. Вместе с Николаем Брыкиным она приехала к семьям, чтобы обнять и передать подарки – продуктовые наборы.

– В нашей организации 285 членов – это мамы, папы, вдовы, дети погибших, – рассказала Ольга Владими-

ровна. – В Тюмени и по югу области 249 военнослужащих, не вернувшихся из мест боевых действий. Из них восемь – без вести пропавшие: двое в Афганистане и шесть – в Чеченской Республике. Это самое страшное, что до сих пор семьи не знают об их судьбе. Герои – все, кто был на войне, а особенно те, кто погиб, защищая свое Отечество. Каждый год в День Победы, 9 Мая, и в День Героев Отечества, 9 декабря, в Тюмени проходит колонна первого в России «Бессмертного батальона»,

портреты погибших несут студенты, курсанты, воспитанники кадетских классов.

– Эта дата должна быть в сердце каждого. Навестить, отдать дань уважения родителям, воспитавшим достойных сыновей, которые остановили террористическую заразу ценой своей жизни, – самое малое, что мы можем сделать. Нужно, чтобы о подвиге этих мальчиков знали их земляки, чтобы с юных лет их пример был перед глазами подрастающего поколения, – убежден Николай Брыкин.

Марина СЕРГЕЕВА.

# Первый после выборов визит

Депутат Государственной думы Николай Брыкин в ходе рабочей поездки в Ишимский район посетил объекты образования и культуры села Тоболово, а также родителей погибших военнослужащих.

**И это неслучайно, в РФ ежегодно 9 декабря отмечается День Героев Отечества.**

## С годами боль острее

Вместе с Николаем Гавриловичем навещали семью председатель Тюменского областного отделения общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества Ольга Милованова, глава Ишимского муниципального района Сергей Ломовцев, заместитель главы Ишимского муниципального района Надежда Жидкова.

Надо отдать должное, что эта категория семей без внимания не остаётся. Но что значит подарки в сравнении с невосполнимой утратой? Поэтому продуктовые наборы депутат вручал со словами извинения: «Простите, что не уберегли ваших детей».

Первый адрес – деревня Бокарёвка. Здесь живёт Виктор Павлович Чернов, отец погибшего военнослужащего Павла Чернова.

*Павел Чернов награждён орденом Мужества за мужество, отвагу и стойкость посмертно. 8 октября 2002 года водитель БТР П.В. Чернов, возглавляя колонну с техникой, попал в засаду. Павел и еще один боец были смертельно ранены.*

Депутат поблагодарил отца за воспитание сына, вручил подарок и поинтересовался, какая нужна помощь. В.П. Чернов сказал, что они до сих пор ходят за водой с флягами через дорогу. Н.Г. Брыкин пообещал отцу погибшего срочника, что воду завезут в дом и сделают это в ближайшее время, пока земля не промёрзла.

Затем Н.Г. Брыкин, О.В. Милованова и С.Н. Ломовцев отправились в деревню Макарова Ишимского района, где живут родители погибшего на Северном Кавказе Александра Бушуева. В родной деревне теперь улица, где рос и жил Александр, носит его имя.

*26 сентября 2002 года сержант Александр Бушуев погиб, находясь в составе разведгруппы, вступившей в неравный бой с бандой боевиков, многократно превышающих по численности разведгруппу. За мужество и героизм награждён орденом Мужества посмертно.*

Александр Александрович и Екатерина Ивановна Бушуевы воспитали хорошего сына, он занимался спортом, готовил себя к службе в армии, умел дружить, первым приходил на помощь. Неизмеримо горе родителей, потерявшего на войне такого парня. Родители Алексан-

дра попросили у депутата памятник сыну. К решению этого вопроса подключилась уже и Ольга Владимировна Милованова.

Следующий пункт в программе визита – посёлок Октябрьский. Здесь осталась без сына мать погибшего на Северном Кавказе старшего лейтенанта Вячеслава Романова Нина Ивановна Романова.

*Вячеслав Романов погиб в Шали 5 ноября 2000 года в результате смертельного огнестрельного ранения. За мужество и героизм, достойно выполненный воинский долг, верность воинской присяге он награждён медалью «За отвагу» посмертно. На здании школы поселка Октябрьский 5 марта 2018 года Вячеславу Романову установлена мемориальная доска.*

– Более 20 лет уже прошло, – делится Нина Ивановна Романова, – но боль утраты становится только острее. – Вячеслав был таким весёлым парнем, играл на гитаре, баяне, был душой компании, до сих пор меня навещают его друзья, одноклассники. У Славы остался сын, его продолжение. Он студент, живёт на севере нашей области. Без внимания со стороны властей мы не остаёмся, нас приглашают на встречи, вручают подарки, я получаю пенсию по потере кормильца, но без него жизнь утратила всякий смысл.

Тяжело навещать такие семьи, тяжело смотреть в глаза родителям, потерявшим своих детей. Детей, которые отдали жизнь, выполняя воинский долг.

## Патриотизму учат в школе

В программе рабочей поездки депутата было и посещение Тоболовской средней школы. Здесь учатся 230 ребят из восьми населённых пунктов. Это самая современная школа в районе: имеются центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», Науколаб, 3D-моделирование, кабинеты дополнительного образования и внеурочной деятельности, отличный спортивный зал, удалённый читальный зал электронной библиотеки им. Б.Н. Ельцина, актовый зал, столовая в виде детского кафе.

Привели депутата в спортзал и уроки труда, где мальчики, как в советское время, учатся работать на станках, осваивают ножовки, лобзики, девочки готовят, шьют. На уроках ОБЖ школьники отрабатывают на манекенах навыки оказания первой медицинской помощи.

Большое внимание в школе уделяется патриотическому воспитанию. Гости были



*Осматривая здание школы, учебные кабинеты, кабинеты для внеклассной работы, Николай Гаврилович Брыкин не переставал удивляться: «Школы такого формата нет даже на севере нашей области, в больших городах. Надо отдать должное губернатору Тюменской области Александру Моору и полпреду президента в УФО Владимиру Якушеву. У сельских ребят есть все возможности для получения знаний и навыков». //Фото Василия БАРАНОВА.*



приглашены на Парламентский урок «Герои Отечества – слава и гордость России».

Перед юнармейцами и ребятами из специализированной группы добровольной подготовки к военной службе «Фортуна» выступил Н.Г. Брыкин. Николай Гаврилович – генерал-майор, награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» 4 степени. Депутат Государственной думы рассказал про свой жизненный путь, о том, как он служил в погранвойсках, органах внутренних дел, налоговой полиции. В период работы Николая Брыкина в ХМАО налоговой полиции удавалось успешно пополнять городской бюджет за счет эффективного раскрытия мошеннических схем в сфере торговли нефтью, игорного бизнеса. В 2004 году Н.Г. Брыкина направили служить на один из самых сложных участков – в Дальневосточный регион. В 2004 году он возглавил Бюро по экономическим налоговым преступлениям Даль-

невосточного федерального округа.

Ребята с интересом слушали депутата, а потом задали ему вопрос: «Какую будущую профессию вы бы порекомендовали выпускникам?»

– Сейчас ценятся хорошие программисты, IT-специалисты, инженеры, врачи, учителя... Но всегда была почётной профессия – Родину защищать, – ответил Николай Гаврилович.

Ежегодно выпускники Тоболовской СОШ поступают в высшие и среднеспециальные военные заведения. Интерес к военному делу у них есть всегда.

Когда начала свой рассказ Ольга Милованова, казалось, в зале слышно, как каплют слёзы. Её откровения не оставили равнодушными никого. Плакали все: и мальчишки, и девчонки, и журналисты, и учителя... Сколько испытаний прошла эта женщина, просто немислимо...

Ольга Владимировна имеет немало внушительных регалий: член Обществен-

ной палаты РФ от Тюменской области, кавалер ордена Мужества, лауреат международной премии Андрея Первозванного, председатель Тюменского областного отделения общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества, заместитель председателя совета Тюменского областного отделения Всероссийского общественного движения ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство». Но прежде всего Ольга Милованова – мама тюменского солдата, танкиста Андрея Мухаева, погибшего еще в Первую чеченскую кампанию во время штурма Грозного в новогоднюю ночь 1995 года. Мама, которая не оставила равнодушными никого. Плакали все: и мальчишки, и девчонки, и журналисты, и учителя... Сколько испытаний прошла эта женщина, просто немислимо... Ольга Владимировна имеет немало внушительных регалий: член Обществен-

земле. А Ольга Милованова продолжает помогать семьям, детей которых поглотили локальные войны.

– Матерей, отправившихся в Чечню разыскивать своих сыновей, было много. Узнать ничего невозможно, мы ходили, переворачивали тела ребят, вглядывались, прикрывали от ворон и собак, оплакивали чужих детей, а сами еще надеялись найти своих живыми, – вспоминает Ольга Владимировна.

– На войне было страшно? – спросила её ученики.

– Я ничего не боялась. Жила одной целью – увидеться с сыном. Это придавало смелости. Я, например, долгое время жила в доме у матери боевика Басаева. Знала, что сын этой женщины – изувер, но я искала своего Андрея, верила слухам о том, что, если за солдатом придет мать, боевики выдают ей его из плена.

О.В. Милованова своего сына нашла, но на сегодня без вести пропавших в тюменском регионе восемь человек: два пропали в Афганистане, шестеро – в Чеченской Республике. Их ищут до сих пор, не переставая... Не менее важно заботиться и о захоронениях погибших защитников Отечества – их 248 в Тюмени и на юге области.

– Независимо от того, что наши дети погибли, Родину нужно защищать, – обратилась Ольга Владимировна к школьникам. – И в армии должны ребята служить, я в этом уверена. Просто они должны быть подготовлены.

Также в ходе рабочего визита депутат и глава района обсудили инициативы в рамках реализации национального проекта «Образование», региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда».

Завершился рабочий визит Н.Г. Брыкина в Ишимский район посещением Тоболовского дома культуры. Здесь проходят репетиции известного на весь регион ансамбля казачьей песни «Станичники». Культурно-образовательный руководитель ансамбля Александр Пахтусов показал гостям музей казачьего быта и попросил помочь в приобретении концертного баяна. Хороший инструмент – залог хорошего исполнения песни. Этот вопрос, как и ряд других, взятый помощниками депутата на заметку.

В целом рабочая поездка прошла в теплой обстановке. Депутат отметил, что органами местного самоуправления делается многое для обеспечения достойных условий жизни жителей района и для развития социальной сферы на селе.

**Ирина КОРШУКОВА.**

# Честь смолоду берет

Значительная часть истории Тоболовской территории – деятельность совхоза «Опёновский».

**В миллионеры его вывел директор Владимир Скоробогатов. В 1991–1999 годах он также возглавлял АОЗТ «Опёновское», до 2001 года – «Опёновское-2».**

Родился Владимир Романович в селе Мизоново в 1951 году. В семье росли старшая сестра и пять братьев. Владимир третий по счету. Ему было шесть, брату восемь, когда мать научила мальчишек косить литовкой. 13 сезонов таким способом и заготавливал сено, еще и каждое лето работал на кирпичном заводе. Батя, Роман Андреевич, по словам Владимира Романовича, «командовал» подсобным хозяйством в Мизоново. В распоряжении у него были пилорама, столярка, производство кирпича. Когда он ушел на пенсию, на его место поставили трех человек, и хозяйство «благополучно» почил.

После восьмого класса Владимир заявил родителям, что учиться не пойдет. Отец ответил категорично: «Иди работай!» За год на пилораме юноша о многом поразмыслил. Вернулся 1 сентября в школу и попросился в 9 класс.

После окончания Тюменского сельскохозяйственного института по специальности «ученый агроном» вернулся по направлению в родное село. Агрономом на ожогином отделении отвел первую посевную, и с июня 1975 года назначен управля-



*70-летие кавалера ордена «Знак Почёта» Владимира Романовича Скоробогатова отмечает 9 декабря. Знак признания его заслуг перед родным Ишимским районом – многочисленные поздравления и добрые пожелания. // Фото Сергея САФРОНОВА.*

ющим фермы Заречная. В октябре – курсы руководящих кадров в г. Омске. Было тогда Владимиру Скоробогатову всего 23.

Директор совхоза «Мизоновский» В.А. Скорин увидел в нем лидерские качества и, по-хорошему развивая честолюбие, повел

по карьерной лестнице – перевел в главные агрономы. 11 марта 1979 года Владимира Романовича назначили директором совхоза «Опёновский». Трудился он на этой ответственной должности по декабрь 2002 года.

– Учился работать у отца, у мизоновских бригадиров.

Большого образования они не имели, но зато умудренные опытом жизни, к крестьянскому труду относились с уважением. Одно дело – теория, другое – практика. Разговаривал с ними часами, – вспоминает Владимир Романович. – Мне по молодости нужна была поддержка. Виктор Александрович Скорин по специальности инженер, бригады же – от земли, но все мужики что надо! Я им благодарен, плюс учеба в институте. За три года мы вывели Мизоново в тройку лучших хозяйств района.

И в «Опёновском» Владимир Скоробогатов таких мужиков от земли быстро вычислил. Главным агрономом работал Николай Павлович Щемелёв. На каждом отделении были, по словам директора, неофициальные вожди: бригадир в Завьялово Николай Иванович Бояркин, в Кукарцево – Василий Петрович Крень, «у него с техникой всегда был порядок – либо-дорого поглядеть». Механизаторы: Анатолий Дмитриевич Михайлов сеял, убирал на комбайне, более 20 лет на К-700 работал, Василий Степанович Зыков – кавалер орденов Трудовой Славы III и II степеней. «Таких поискать: самодисциплина – на высоте, все уважали, слушались. Таких людей в районе были единицы. Наши механизаторы часто выходили в передовики в областном, районном соцсоревнованиях», – с уважением вспоминает директор.

Сноровке некоторых доярков Скоробогатов до сих пор удивляется.

– Например, Зоя Легалова, – называет он. – Рядом такие же коровы стоят, доярки за ними тоже ухаживают, а она доила на 700 литров больше других, более четырех тысяч на фуражную корову. На тоболовской ферме Екатерина Токарева очень способная была, любую группу раздоит. Коллектив на фермах – на 70 процентов такие же добросовестные. На животноводческих фермах стояло 2800 голов крупного рогатого скота.

В.Р. Скоробогатов – директор единственного в области хозяйства, которое 20 лет держало овец: восемь тысяч их только на опёновской ферме, всего 14 тысяч. Первой среди чабанов он называет заслуженного работника сельского хозяйства РФ Валентину Павловну Комлякову. Она ухаживала за баранами-производителями, они должны быть упитанные, чтобы хороший приплод давали. В «Опёновском» настриг шерсти имели выше всех по России. Получали по четыре-пять тысяч ягнят, люди по три месяца зимой в кошарах дежурили.

– Можете представить, что такое зимой управиться с таким хозяйством хотя бы один день? – риторически спрашивает Владимир Романович и сам же отвечает: – Считаю, что это был каждодневный, будничный подвиг людей.

– В бытность Владимира Романовича Скоробогатова директором совхоза «Опё-

новский» я работал главным инженером районного управления сельского хозяйства, – говорит первый заместитель главы администрации Ишимского района, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Сергей Максимов. – Он имел организаторские способности, сумел сплотить вокруг себя сильную, мощную команду профессионалов. В растениеводстве, в животноводстве, а в «Опёновском» успешно развивали и такую отрасль как овцеводство, работали грамотные, ответственные специалисты. У Владимира Романовича было уважительное, человеческое отношение ко всем работникам. Он как директор доверял, но и строго спрашивал за выполнение прямых обязанностей. Механизаторы, доярки выкладывались и знали, что будут достойно вознаграждены за добросовестный труд зарплатой, премиями, званиями победителей в трудовом соревновании. Для них на производственных участках и в быту были созданы все условия. Владимир Романович показал себя отличным руководителем. Его имя вписано в историю сельского хозяйства Ишимского района. Желаю юбиляру крепкого здоровья и оптимизма!

Районный совет ветеранов поздравляет вас, уважаемый Владимир Романович, со знаменательной датой! Пусть теплота отношений украшает вашу жизнь! Счастья вам и благоденствия!

**Людмила МАРИКОВА.**

**С 6 по 16 ДЕКАБРЯ во всех ОПС «ПОЧТА РОССИИ» будет проходить ДЕКАДА ПОДПИСКИ**



В этот период по бумажному каталогу, через почтальона на дому, на сайте [podpiska.pochta.ru](http://podpiska.pochta.ru) и в мобильном приложении «Почты России» можно выписать печатные СМИ на первое полугодие 2022 года со скидкой.

**ШПАЛЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ.** Доставка. 8-908-100-10-02. Реклама.

**ЗАКУПАЕМ МЯСО. БЕЗ СКИДКИ. ЗАБИВАЕМ САМИ.**

Тел. 8-951-264-99-99, 8-919-592-13-09. Реклама.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровым инженером Базыкиной Ириной Анатольевной, гос. реестр. № 23434, e-mail: [biagis84@gmail.com](mailto:biagis84@gmail.com), тел.: 8-902-815-47-25, выполняются кадастровые работы по зем. уч., кад. № 72:25:0104013:270, к/квартал: 72:25:0104013, адрес: Тюменская обл., г. Ишим, ул. Красноармейская, 15. Заказчик: Латынцева Людмила Геннадьевна (адрес: г. Ишим, ул. Красноармейская, 15). Собрание по согласованию границ состоится **17.01.2022 в 10 час.** (г. Ишим, ул. К. Маркса, 1а). Ознакомление с проектом межевого плана, при необходимости и обоснованные возражения по поводу местоположения границ участков после ознакомления с проектом межевого плана проводятся по адресу: г. Ишим, ул. К. Маркса, 1а (офис ООО «ЭЗГУ «КИОН»), с 07.12.2021 по 17.01.2022. Смежный участок: 72:25:0104013:268 (г. Ишим, ул. Красноармейская, 13). На собрании при себе необходимо иметь удостоверение личности, документы о правах на земельный участок (ч. 12 ст. 39, ч. 2 ст. 40 Закона № 221-ФЗ от 24.07.2007 «О кадастровой деятельности»).

## КОРОТКО О РАЗНОМ

**В Ишиме объявили конкурс на лучшее оформление к Новому году.**

Лучшие работы отметит жюри, победителям и участникам вручат грамоты. В новогоднем оформлении примут участие учителя, школьники, воспитатели, детсадовцы и их родители, работники культуры и спорта со своими воспитанниками. Им предстоит построить горки и снежные фигуры, создать внутреннее убранство помещений, украсить окна, нарядить елки и сосны на территории своих учреждений и оформить школьные автобусы. Кроме того, участники попробуют придумать и воплотить символ наступающего года – тигра.

**ИА «Тюменская линия».**  
\*\*\*

**С 5 по 26 ноября в дистанционном формате проходил областной конкурс юных исследователей окружающей среды «Сохраним нашу Землю голубой и зеленой».**

В нем приняли участие ученица 7 класса Ершовской школы Анна Кромберг с проектом «Изучение тканевых соков комнатных растений» (рук. Марина Павлюкова), ученица 4 класса Ваньковской школы Полина Арсенова с докладом «Ландшафтная экология и почвоведение» (рук. Евгения Аверина) и пятиклассник Клепиковской школы Михаил Бурлаков с исследованием «Состав хлебопекарной муки» (рук. Ирина Бурданова). По результатам ребята награждены сертификатами, а руководители – благодарственными письмами.

\*\*\*

**Музей Плешковской СОШ занял второе место в областном смотре-конкурсе.**

На областном заочном смотре-конкурсе по туристско-краеведческой деятельности «Премия Робинзона Крузо» комплексно-краеведческий музей Плешковской школы (руководитель Ольга Бессонова) занял 2 место в номинации «Лучший музей учреждения образования». Музей награжден дипломом и магнитной маркерной доской.

**Ольга РЯБКОВА.**

## Еще одно успешное «Свершение»

**В Международном фестивале-конкурсе с таким названием любительский народный коллектив – ансамбль танца «Калейдоскоп» – получил дипломы лауреатов разных степеней.**

Конкурс-фестиваль проходил в Санкт-Петербурге. Ишимские артисты смело подали заявки на такие престижные форумы. Уверенность в успехе исходит из опыта работы с коллективом педагога высшей категории Елены Сергеевой. «Калейдоскоп» – ее любимое дело уже более 30 лет. Елена Александровна считает, что через участие в областных, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах оттачивается мастерство танцоров. За плодотворную творческую деятельность, пропаганду танцевального искусства, развитие детского творчества она удостоена нагрудного знака «Почетный работник общего образования РФ», звания победителя областного конкурса дополнительного образования «Сердце отдаю детям». По решению художественного совета работников культуры

города за создание условий для развития творческих коллективов и поддержку творческих проектов Елена Александровна получила звание «Человек года – 2012».

Концертмейстером коллектива со дня его основания является Елена Смирнова. Репетиции на хорошем уровне проводит Юлия Шумкова. Хореографический ансамбль «Калейдоскоп» имеет в составе пять возрастных групп из 119 детей от 4 до 23 лет. Они обучаются базисным жанрам хореографии: классическому, народному танцам и пластике современного. Репертуар коллектива разнообразен и включает национальные народно-сценические, детские, эстрадные танцы.

На «Свершении» представили композиции: детские танцы «Весёлые цыплята», «Зайки во дворе» и таджикский танец «Чамила», отмеченные жюри дипломами лауреатов I степени. Народный танец «По сеням» и хореографическая картинка «У самовара» – дипломами лауреатов II степени.

**Людмила МАРИКОВА.**

# Птица счастья Анатолия Коненко

В гостях у ишимцев – выставка художника-микроминиатюриста из Омска.

**Однажды уже мастер многих рукотворных дел Анатолий Коненко, как и капитан Грей из «Алых парусов», принял к исполнению одну нехитрую истину: «Чудеса надо делать своими руками! Если душа человека жаждет чуда – подари ему красоту».**

## Что стоило блоху подковать?

Прежде всего состояния красоты и постоянного ее поиска жаждет душа художника. Создание «Чудес под микроскопом», а именно так называется экспозиция в музее «Городская управа», для него – повседневный труд. И каждое произведение искусства от Коненко – шедевр. Часто его сравнивают с героем Лескова Левшой.

– На то, чтобы подковать блоху, мне понадобилось семь лет, – показывает Анатолий Иванович одну из ранних композиций – настоящую блоху с золотой подковой размером 0,25 на 0,2 миллиметра (в шесть миллионов раз меньше подковы лошади).

Импульсом к такому кропотливому творчеству когда-то стали портреты. Первый из известных – автора «Преступления и наказания», его рельефный в половине вишневого косточки портрет – в фондах Омского музея им. Достоевского.

В топ самых знаменитых работ Коненко отнесена мини-копия первого искусственного спутника Земли: корпус диаметром не больше 0,05 миллиметра из золота с четырьмя антеннами из фольги помещен на кончик волоса. Самый маленький в мире аквариум из стеклопластика мастер делал три недели, в него при демон-

страции запускали живые водоросли и мальков даниорерио. Миниатюрная модель бас-гитары «Skorpions» размером 9,9 миллиметра с золотыми струнами и логотипом группы в половинку кедрового орешка лежит на пластине из бивня мамонта.

«Ах!» – сказал в 2013 году руководитель Эрмитажа Михаил Пиотровский, когда ему вручили от Анатолия Коненко микроминиатюру с портретом Екатерины Великой. Художник воплотил замысел акварелью на срезе бивня мамонта размером 1,7 на 2,3 сантиметра.

К категории самых крошечных причислены маникюрный набор, спиннер весом 0,31 грамма – подарок для внучки, действующая копия олимпийского факела масштабом 1 к 24 (39,6 миллиметра), весом меньше грамма. И спиннер, и факел внесены в Книгу рекордов России.

Каждый экспонат в витринах ишимского музея вызывает такое же удивление: Преображенская церковь в Кижи на волосе, купола ее выточены из грецкого ореха, кресты – из золота, колье для бабочки – дар для музея миниатюр во Франции, шахматы размером 8 на 8 миллиметров из бивня мамонта на срезе уральского агата, мини-снаряды для художественной гимнастики на срезе кедрового орешка, золотой логотип Apple на зернышке яблока, композиция «Хохломская роспись» – тарелки (5 на 5 миллиметров) из кости мамонта, расписанные акварелью на серебряной скани.

## Мастак на рекорды

Выпуск книг раскрыл новые грани талантов Коненко. Сборники – в качественных ручных работах переплетях из разных материалов, с неповторимыми изящными орнаментами. При их издании Анатолий Иванович –



**Анатолий Иванович Коненко – профессор РАЕ, заслуженный деятель культуры Омской области, член Союза художников России, главный эксперт Книги рекордов России, соискатель Государственной премии РФ. Его имя признано Мировой академией рекордов. // Фото Василия БАРАНОВА.**

художник, дизайнер, гравёр, переплётчик.

Авторская коллекция насчитывает более четырехсот мини-книг. В 1997 году удалось издать тиражную супермикробкнижку размером менее одного миллиметра. По всем параметрам: размеру, количеству страниц, строк и букв на странице, сшивному переплёту, цветным иллюстрациям – она превзошла бывшую рекордсменку из Шотландии (1 на 1,5 миллиметра). Об этом официально объявлено на XV Всемирном Конгрессе в г. Вифлееме (США), где Анатолий Коненко представил супермикробкнижку А.П. Чехова «Хамелеон» размером 0,9 на 0,9 миллиметра,

которая в 2002 году занесена в Книгу рекордов Гиннеса. Этот рекорд вывел Россию на первое место в мире в области издания микробкниг. В 2006 году Анатолий Иванович совместно с сыном Станиславом выпустил офсетной печатью в два цвета «Алфавит» размером 0,8 на 0,8 миллиметра.

На выставке в Ишиме представлено более сотни книг литературной классики.

– Много интересных композиционных штучек, – откликается Анатолий Иванович, одновременно монтируя часть экспозиции с миниатюрами живописи. – Использую разный материал при конструкции: дерево, камень, кость, бересту. Есть популярные

авторы, есть «Веды», «Славянская азбука» с 49 буквицами, «Изумрудные скрижали» Гермеса Трисмегиста, «Велесова книга». Сейчас в работе переплет из рыбьей кожи для новеллы Хемингуэя «Старик и море». Вот книга Достоевского «Преступление и наказание» с переплетом из дерева. Она – как ошестившийся морской еж – с шипами от акации, в ней более 70 моих гравюр. Беру для оформления интересную мне книгу. Понравилось с берестой работать, но через несколько изданий возник вопрос: может, застежки как-то по-другому? Так появилась новая серия.

На витрине «Городской управы» уже обрела место шкатулка с самым маленьким в мире Кораном на арабском языке. Большая же часть книжных экспонатов лежит еще горкой. Первой из книг выделяю крошечного «Маленького принца» Антуана де Сент-Экзюпери. Затем серию «Птица счастья» в деревянных переплетах из корейской сосны и ели.

Мастер выбирает книгу о творчестве художника Константина Васильева, чтобы показать следование всем канонам печатного дела: на каждой книге есть выходные данные: год издания, тираж. В данном случае – 30 экземпляров. А вот «Омские улицы»... Их всего три.

– Дал поэтам задание написать про наш город, – рассказывает Анатолий Иванович. – Вот Владимир Балачан, автор известной песни «Хлеб – всему голова», Михаил Симонович, автор песни об Омске, и другие. Иллюстрировал книгу графикой с изображением известных памятников, изготовил для победителей в золотой, серебряной и бронзовой обложках.

Делать подарки любимому городу доставляет радость мастеру. Так, к юбилею он выгравировал слова «Омск! Мы гордимся тобой!» на своём

волосе. Волос помещён в середину буквы «О». Название выложено крупинками песка, собранного на слиянии рек Иртыш и Омь, на белой керамической пластине. Количество песчинок соответствует номеру буквы в алфавите. Вот такие тонкости искусства, о которых знает только сам!

## С настроем на творчество

– Какими же талантами обладает мастер Коненко? – повторяет он вопрос. – Легче сказать, какими не обладает...

С 1981 года первым в Сибири начал заниматься искусством микроминиатюры. Учился, но чаще изобретал технологии письма на рисовых, маковых зёрнышках, на человеческом волосе, приемы чеканки, литья из гипса, микро – живописи, графики, скульптуры, резьбы по кости и на косточках плодовых деревьев, макетирования, освоил ювелирное и токарное направления, вышивку, вязание, фриволисте, пэчворк, для сшивания деревянных и каменных книг – древнеегипетский коптский шов.

Композиции часто подаёт в масштабном сравнении с насекомыми, с более объемными предметами, что позволяет выигрышно проявить уникальность. Скрипка в лапках кузнечика сразу навеивает известный поэтический образ, караван верблюдов в ушке иголки раскрывает библейские строки... Любуйтесь искусством мастера Коненко, вдохновляйтесь тем, что при желании, при любви к делу можно всему научиться и многого достичь.

Он с большим успехом экспонировал работы в музеях Америки, Японии, Вьетнама, Таиланда, Германии, Франции, Испании и других стран. Они есть в коллекциях российского, корейского, белорусского, чешского, словацкого президентов.

**Людмила МАРИКОВА.**

Размещение рекламы, объявлений в газете, соцсетях.  
Тел. 8 (34551) 2-39-16.  
E-mail: ip\_reklama@mail.ru.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

8 ДЕКАБРЯ, среда		☉	771	2 м/с
		-21	мм рт. ст.	СЗ
9 ДЕКАБРЯ, четверг		☉	770	5 м/с
		-22	мм рт. ст.	ЮЗ
10 ДЕКАБРЯ, пятница		☉	766	5 м/с
		-11	мм рт. ст.	ЮЗ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
НАПОМИНАЕМ: ПОГОДА ПЕРЕМЕНЧИВА.

**Выставка-Распродажа ШУБ**

**ФАБРИКА Г. ПЯТИГОРСК**

Весь ассортимент меховых изделий замаркирован  
ШУБЫ ОТ 10 000 РУБ. ДУБЛЕНКИ. ШАПКИ.

Норка. Мутон. Каракуль. Бобр. Кредит от 6 мес. до 3 лет.  
Размеры от 42 до 68 с 9:00 до 18:00. Рассрочка от 6 до 12 мес.

11-13 декабря ул. Ленина 46  
Бывший Магазин - ТРОЙКА  
Акция! Меняем старую шубу на новую!!!

Рассрочка и кредит предоставляются банком «ОТП Банк». Генеральная лицензия банка России №2766 от 27.11.2014 г.

**ФАБРИЧНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ**

Обувная фабрика г. Киров принимает на ремонт обувь (кроме летней).  
РАСШИРЕНИЕ КОЛОДКИ позволяет сделать обувь на любую проблемную ногу.  
**КАЧЕСТВЕННО!**

10 ДЕКАБРЯ с 14 до 18 час.  
(г. Ишим, Фестивальный парк, ул. Просвещения, 18г)

**ЧТО МЫ ДЕЛАЕМ?**

- Полная смена низа обуви
- Замена подошвы
- Изменение фасона
- Растяжка голенища
- Смена каблучков
- Большой выбор подошв

<https://vk.com/restobuv>

Реклама. ПОСЛЕ

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Учредитель (соучредители): департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, муниципальное казенное учреждение Администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района.

**Главный редактор Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**  
тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
журналисты Ирина Коршукова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96, бухгалтерия – тел. 2-37-91, отдел рекламы – тел. 2-39-16, e-mail: ip\_reklama@mail.ru  
**Материалы газеты – на сайте www.ishimpravda.ru, www.tyumedia.ru**

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39.

e-mail: [ishimpravda@yandex.ru](mailto:ishimpravda@yandex.ru)

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г. Выходит во вторник и пятницу. Объем – 1 печатный лист. Отпечатана в ООО «Ишимская типография»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 1386 экземпляров.